



马寺钟声

漫画漫话

是家庭作业,还是“家长作业”?

自认倒霉 高兴了谁

□本报新闻观察员 洛谭

你的自认倒霉、忍气吞声,更多的是对犯罪、犯错行为的一种纵容。

一名男子通过微信认识了一名叫“美女”的网友,对方以“开房”为由,骗他先后发出几百元红包,等这名男子骑车15公里到酒店约会时,却不见“美女”的踪影。处警的民警告诉他“肯定是被骗了”。

这名男子之所以报警,是因为“美女”丢了,希望警方帮他寻找;后来又放弃报警,是因为明白被骗,感觉“太丢人”。男子约“美女”开房,固然行为失当,但这名“美女”也有欺诈嫌疑。男子主动放弃报警,结果自己被“耍”,几百元打了水漂,涉嫌欺诈的犯罪嫌疑人却逍遥法外。

其实,很多人在被骗、被伤害等自身权益被侵害后,往往因为羞耻、恐惧,甚至是怕麻烦,而选择忍气吞声、自认倒霉。

前段时间,长春师范大学一名大二女生,在网上买牙刷架,等她拆开包裹时,发现纸盒里有一只奄奄一息的小老鼠,牙刷架上都是血迹,尽管该女生被吓得“花容失色”,但是“大度”地“自认倒霉”,选择不追究快递公司的责任。前几年,一在线金融平台调查显示,71.5%的受调研网友收到过各种诈骗短信,49%的网友表示曾遭遇理财产品虚假宣传,64%的网友在办理房贷过程中遭遇“忽悠”。在遭遇各种金融欺诈后,52.7%的网友选择“自认倒霉”,在其他想维权的网友中,真正将维权付诸行动的只有7%。

选择是否放弃报警、维权,当然是个人自由,但是,我们是否也该想一想,你的自认倒霉,高兴了谁?

大多数情况下,你的羞愧、后悔、气愤、痛心,乃至“宽容”“善良”“大度”等,根本无法促使犯罪者改邪归正、重新做人,你的自认倒霉、忍气吞声,更多的是对犯罪、犯错行为的一种纵容。

因此,当正当权益遭受侵害时,我们要理直气壮地站出来说“不”,自认倒霉只会积蓄、引发更多的倒霉。



【新闻背景】开学后,很多家长面临协助孩子完成家庭作业的“重任”。素质教育倡导多年,“个性十足”的家庭作业一方面的确在培养全面发展的学生方面取得了一定成果,但另一方面,一些学校家庭作业剑走偏锋,忽略孩子实际的情况并不鲜见,家庭作业渐渐成为“家长作业”。(2月19日《人民日报》)

这些年,小学生的家庭作业越来越难,有的作业完全超出学生的认知、消化和解决能力,孩子不会,当然就得求助于家长,家长

被迫“越俎代庖”,“一人读书,全家学习”的事儿越来越多。

孩子写作业前,家长时刻关注家长微信群、QQ、校讯通等,不断查看老师布置的各科家庭作业;孩子写作业时,家长守在孩子身边,监督之余,随时为孩子答疑解惑;孩子写完作业后,家长逐一检查,帮孩子纠错,最后,签字确认……

在帮助孩子完成家庭作业的过程中,很多家长硬是把自已训练成了“全能选手”,但同时也耗费了太多精力。家庭作业成了

“家长作业”,让很多家长不胜其烦、叫苦不迭。

家庭作业的目的,是进一步巩固孩子所学知识,增强孩子动手、动脑能力,让孩子更好地成长。家长适度参与家庭作业,当然有益且必要,但要行之有道,更要行之有度。过了,就背离了家庭作业的初衷和教育规律。是否独立完成作业远比完成好坏更重要。因此,无论是教师,还是家长,在布置家庭作业、辅导孩子时,可以问自己一句:究竟是想要一份漂亮的作业,还是想要孩子能力的增强?

洛谭有话

孤残儿童需要更多“千家爱”

18日,北京市仁爱慈善基金会洛阳“千家爱”项目在我市启动,更多孤残儿童将得到救助。

“千家爱”项目落地洛阳,和晚报救助的嵩县小女孩静静有很大关系。作为该项目在河南救助的第一个孩子,静静无疑是幸运的。

欣慰之余,我们应该看到,

现实中还有很多“静静”需要被救助,关爱孤残儿童,需要更多“千家爱”项目。

相关资料显示,超过80%的孤儿有不同类别、程度的残疾,由于生活不能完全自理,孤残儿童要在福利机构长期生活。

与生活在正常家庭的儿童相比,孤残儿童的身体发育、精

神和心理发育等方面都有不足,需要社会给予更多关心帮助。

为救助孤残儿童,温州市探索了“适度普惠制”“幼儿特殊教育”,关爱众多“静静”,不仅需要个人、家庭献出爱心,更需要社会力量全方位、更持久的爱心参与和投入。

洛阳人谁还没有个抢着买单的朋友?

全洛阳都是我的朋友圈儿

洛阳网旗下新媒体矩阵: 洛阳网微信(80万粉丝)、洛阳圈儿微信(10万粉丝)、洛阳手机报(12万精准用户)、掌上洛阳(30万精准用户)、洛阳社区(60万本地用户)

洛阳老酒 咱家的酒

24小时 订购热线: 0379-66661919
团购热线: 13938805773

扫一扫 关注洛阳老酒